F1E SRR
HENT
=HEE
B2E HINEERBEST
2.1 —HEENAEE
211 EEEEEE
1 TIN5
2 ED T
3 @/Ent
4 G TINS T
5 JUaSHE
5' JLfEI 7
2.1.2 EEEIEAEE
1 ESHH
2 1885
3 FARDT
4 198995
5 WEIESD T
6 1FEs7h
7 WA
2.2 SRR
221 EEERETAE
1 ZWMHH
222 ESEIENEE
1 RS S T
2 THIEEDT
3 BRESHT
2.2.3 BN
1 BESRRE
2 ZWMH
3 THIEESHT
2.3 RSB SN ZEAIRII Y
231 FERESTREES
232 BT ZENERERST
2.3.3 TSR ERIRES T
234 BEEERRSIE
2.4 FENZEENREIEERS
240 BEMEST
242 EERST
1 BATTERE
1.1 PS8
1.2 BERE
243 BENEENZEERE
244 BENEEENEERE
245 ZAMENZENHEF
1 M ESHRINRE
2 MIRREBKED T
3 REFITENS T
pEI=EA]
B3E HINEESMHFISTE
3.1 HEFHRE S
3.1 HFHENEN
3.1.2 EFHPEAIMER
3.1.3 KRMAEFHE (RMH9E)



3.2

3.3

3.4

35

3.6

3.7

3.1.4 U]
BESHE

321 BEMNEE
322 FERESHE
3.23 ETHEMEE
WA ESHEXERE
331 WAEE

332 1EXEREH
REEEFNP MR IRETR
3.4.1 KEEE

3.4.2 HORBRER
3.5.1 BHEREIEN
3.5.2 ERSRIBERE
3.5.3 BHREEIMER
3.5.4 BEREEE
ISEEREL

3.6.1 FHERERIEN
3.6.2 ENSTAVUSAEREL
3.6.3 FHERERIMERR
FEERERE

371 HBXREX

37.2 ERSHHEERFRE
3.7.3 EESRHIIMER
FIRR



B1E FHHAMEE
BARNT

0

BA+z)™"=1+z)™(1+z)" 5
BB, ¥ m =k =nhd,

F—NEILUSIETR, FTLNEWN L.

> (6

> (o)) -Gt
nya—n k1 ko ki+ky+1

[
VRS
3
+ +
> 3
N
N—

HSNEE T, BT LAMENE LI,

|
EIARE: —

ol
FEE— EEER) 2AEE T EEMIER)
<n+m (n—i—m) (n+m+1)
+ =
m m—+1 m-+1

502

r=0

AR IR (1 —2) " = ) ( Z.T) (-z) =) (1 o )x 0

=0 =0 1

(0 -0

FPLRE, A<z =1—p, 8


af://n4
af://n5

1 N fir—1 -
=i s

=0

Stirling 2§, IR%1, 2E481018R, Burnside TS Polya FIE

FHRIEE
° iCS
o A+ B=AUB.
o AB=ANB.
o A—B=AB.
o ImE
o XiE: A+ B=B+ A
o #HE: (A+B)+C=A+(B+0C).
FRAEN A+B+C=(A+B)+C.
o Bm: A+ A=A

o xHatE: AB = BA.
o & (AB)C = A(BO).
FEaEN ABC := (AB)C.
o Hi: AA=A.
o i
o MiESF%: (A+ B)C = AC + BC.
o FWEST%: (A— B)C = AC — BC.
AEA ABC = (AC)(BO), BANXFIEHSHREF.
o FESIE: (AB)+C = (A+C)(B+0).
o FESHE: (AB)—C=(A-C)(B-C0).
o L
o A—-B=AB# A+ (-B).
co ACBs A-B=g.
o A=B&A-B=B-A=0.
o THER
o A+ B=A+C+ B=C.
o A-B=A-C=+B=C.
o iF A+ AB = A.
o RABIEH
o (A+B)—C# A+ (B-C). ANBEARLEFRZX)
Eitt A + B — Ci2BRN, BRIEEEEINFEALTR.
o A-(B+C)=A-B-C=(A-C)—(B-0C).
o A—(B-C)=(A-B)C = AC - BC.
o S (M)
o —(A+ B)=(—A)(—B).
o -(A-B)=B-A=(-A)B.
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o
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o
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° Y3z

o

o

o

—(4B) = (-4) + (-B).

B FRILUXAE, Shr EA A RS |RESE.

A5BER & AB=0 <& P(AB)=0.
AC=BC < A-B5B-A#5CHR < P(ABC)=P(ABC)=0.
LAY C = Q/, Rt A = B.

A5BER = ACS5BCER = P(C(A+ B))=P(AC)+ P(BC).

A5Bxy & AB-oHA+B-Q
AAy A=A+ A+ + A,

Aj+ Ay + -+ Ay = A1 Ay - A,

. SR

o

%\: P(A|B) = P(AB)/P(B).

o SMiEAR: BERRERM B: Z3AAEH, I P(A) = P(B1)P(A | By) + P(By)P(A | By) + -+ -.

o

o

o}

o (EHHERRIER

o

o JRZ

[}

o

o

o

[e]

MR
. _ P(B)P(A| B)

P(AB; P(B;)P(A| B;
. P(B| A) = (A): (Bi)P(A|Bi)

P(4) Y P(B;)P(A| B))

P(A) P(A)
EX: O(A) = ==
B OM) = 1= P(4)  p(a)

P(B|A) PBP(A|B) P(BP(A|B P(A|B
QAT O(B | A) = (_I ) _ H( )(_I ) _ (_)( ‘_):(XB)( I_X
P(B|A) P(A)P(B|A) P(B)P(A|B) P(A| B)

mH%E?:BFerEig?nHCXB|A):BF-OGﬁ

P(A|B)
EEXIFRYE: A {6 B, 1 B {2 A, 8
P(A|B)>P(A) < P(B|A)>P(B).
REBEENE: B{E# A B C (B8 B R agH C (2 A, B
P(A|B) > P(A), P(B|C)>P(B) » P(A|C)> P(A).
# Bl C #{Ei# A N B + C—&{@it A, 18 BC Ml B — C 7~—7E{3# A, B
P(A|B)>P(A),P(A|C)>P(A) < P(A|B+C)>P(A).
# B{nft A N Bimgl A, Bl A, Bzt A, 8
P(A|B)>P(A) & P(A|B)<P(A) < P(A|B)<P(A) & P(A|B)>P(
P(A|B)=P(A) & P(A|B)=P(A) < P(A|B)=P(A) < P(A|B)=P(
A5B¥S < P(AB)=P(A)P(B) < P(A|B)= P(A).(P(B) #0)
BFIRSL: Vi, j(1 < 4, j < n,i # j) : P(Ai4;) = P(A;)P(4;).

B = WRIRYT, RZA—TEMIL.
RS SEHRUE—EB D thIRSL.



o #HA, Ay, A ST, B; = A; 5 A;, W By, By, - - -, B, tB3437.
o JRI7ER{HAYMEE

o &%: P([[Ei) =[] P(E;).

o % P(X Ei) =1- P(I[E:) = 1 [[ P(E)).

o SLfl:

P(Ey + E\Ey) =1 — P(EyE1E;) =1 — (1 — P(Ey))(1 — P(EyE))
= P(Ey) + P(E1)P(E2) — P(Eo)P(E1)P(Ey).

o ZEHFE
o NMEEE ) P( P(A)+P(B) & AB=@ <« P(AB)=0
o MLEIE (&) P(A—B)=P(A)-P(B) & ADB & PB-A)=0.
o FLEIE (&) P(AB) = P(A)P(B) < AS5BL
o NIAHES (hE): P(A°) = P(A) =1 — P(A) 88T
o RANERSMH
° ZAi = A +Z1A2 + - +Z1zz e 'anlAn-
» A+ B=A+(B-A).
» A+B+C=A+(B- A) (C—-B—-A).

)LJZA _Zf

» A+B= ( ( B) + AB.

~
+

=
I

e

A+B+C=ABC+(BC—A)+(AC-B)+(AB-C)+(A-B-C)+(B-A-C)+(C—A-B)

o 4RERIF
*» A+B=A+(B-A)=(A-B)+B=(B—-A)+(A—-B)+ AB,
BA+B=A+AB=AB+ AB+ AB.
» P(A+ B) = P(A) + P(AB) = P(AB) + P(AB) + P(A4B).
. BREFE
o P(A+ B) = P(A) + P(B) — P(AB), = P(AB) = P(A) + P(B) — P(A+ B).
o P(AB) = P(A + B), P(AB) + P(AB) = P(A) + P(B).
o P(A+ B+ C)=P(A)+ P(B) + P(C) — P(AB) — P(BC) — P(CA) + P(ABC).

o BSH
o WEHBIESHIEE
. (A+B) (A-B)=A+B.
» (A+B)—(A-B)=8B.
. (A B)+(B—A)=(A+B) - AB
(

" (A-B) -
o HRREREST
» A-B=A- AB, & AB = AAB.
= P(A— B) = P(A) — P(AB). RIFSR;EEE)
P(AB) = P(A) — P(AB).
= P(AB) = P(A) — P(AB) = P(A) — P(B) + P(AB).

o R



o BRRAIEEMER: P =

n—b O —a—b—1
o Sefn BEAM, B a b, NERMIEER: P,( P (1 )i bz( n-a )

p— n—a—14+1
o i&n METEM Ay, Ao, - -, Ap BIERDBIAN p1,p2, -, Pr BP=P1 + D2+ + Py, W
- A17 A27 Tty An %BZ:EEEE{:”E%%/J\:_F e P,

" Al? A27 Tty An EF':?://I\EQE k /I\E{ﬁ%%d\:j: pk/k'

21
o SEFEIREHE: p = —

M ABEN
1. ettt
2. HSBE.
3. AIFIRT ANt
EHE 1 B SH
| HAMBHYS CH, W ABS5C M < A+ B5 C il

{IERA
o EF—
1. B
((A+ B)C) = P(AC + BC)
= P(AC) + P(BC) — P(ABC?)
= P(C)(P(A) + P(B) — P(AB))
= P(C)P(A+ B)
2. 70
P(ABC) = P((AC)(BC))
= P(AC) + P(BC) — P((A+ B)C)
= P(C)(P(A) + P(B) — P(A+ B))
= P(C)P(AB).
o T
1. EH
P((A+ B)C) = P((A—-B)C) + P((B— A)C) + P(ABC)
— P(AC — ABC) + P(BC — ABC) + P(ABC)
= P(A)P(C) — P(AB)P(C) + P(B)P(C) — P(AB)P(C) + P(AB)P(C)
= P(C)(P(A) + P(B) — P(AB))
= P(C)P(A + B).
2. 7w

P(ABC) = P((A + B)C) — P((A — B)C) — P((B — A)C)

(
— P(A + B)P(C) — P(AC — ABC) — P(BC — ABC)
— P(A+ B)P(C) — P(A)P(C) + P(ABC) — P(B)P(C) + P(ABC)
— P(AC) + P(BC) — P((A + B)C)
— P(C)(P(4) + P(B) — P(A+ B))
= P(C)P(AB).

#ie IEINERFHIRS &M



| #AmBYSCM, BASBER N ABS A+ B#S C ML

T 2 I B

| 80<P(4) < LuP(B| A) = P(B| A) 25+ A, BiammutnEs.
N

1. E
P(B) = P(AB) + P(AB)
= P(A)P(B| A) + P(A)P(B | A)
— P(B| A) = P(AB)/P(A).
2. 7m0

P(B| A) = P(B) = P(B | 4).



28 [MEINEZESERHEESH
2.1 —4fEiNESE
EWERENBESEASZRENEAE (ERRMMRL):

o EHIEEYITE

o WESHE SRS, SRR, o iR
Law of Probability Distribution.
» 35, DThE.
Probability Distribution.
n EEEEFIRIFIRIE.
" ERT R A
pmf, Probability Mass Function.
» EHEGIRERAT.
» EYERPHEER.
o RRPHEL  SHNTHRE R
CDF, Cumulative Distribution Function.
= B BR, Ak
o IELFIENITE
o IRERMERY, SRR, BEE R
pdf, Probability Density Function.
v BYEIEfR, 5 x HERERR 1.
» ERRDEAHRE.
CDF, Cumulative Density Function.
= B, A5, AahiEst.

o B#RRBHEREE, siEFRE (Survival Function),
ERFRTFEREL (Survivor Function), BRBI S ER2] (Reliable Function)
CCDF, Complementary Cumulative Distribution Function.

L5, BRHIEXEARRRH LATRERRE, HEEXSD.
ERSMEFANERIBENEICH R (R, PDF, 8iHTML)

2.1.1 ESHBENESE

1 ZIR9H
X ~ B(n,p).
IBfE: SRR p, NES n XL, SERERNRECA ©.

WS P(X = i) =b(i;n,p) = (T;)pi(l -p)""

RO ¢ = [(n+ 1)p].
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2 Htas e

X ~ P()).
R BARTEIRSEE AL X IR, NIE—ER SRR AR AEADREN .
—A)i
ﬁzﬁﬁtfmxziy:hmb@n%i):e-ﬁ-
n—oo n 1.

MTFATEE N > 50,p < 0.1,1p < 5 i, FHEMD TR LEIERET.
3 #B/J5%

X ~ H(N,n, M).

AR N (7= M R, Maihehi n AR REEE m.

wnan - - () (2-2)/2)

4 BIRNDH
X ~ NB(r,p).
R B8EA p, MENE r DNEEFT R, BRI SIS R ¢

WZESH: P(X =) =d(i;r,p) = (l ti; 1)pr(1 -p)".
5 NEISH
X ~ GE(p).

T SHEEH p, HIENEISE— EHEF= MR, BT AS = RIN .
WEN7: P(X =i) =p(1 —p)".

NASHEETRIZE.

5' LT3 7

X ~ G(p).

HEAE: S p, HIEEIE— AT~ R, MBI~ RHAN 2.
RS P(X = i) = p(1 —p)" .

A HEETITIZY.

2.1.2 EERIEINEE

1 IESRH
X ~ N(u,0?).

(z—n)®

MEmERH: f(z) = (V2r0) e 207 .
WREESSTE: Y = (X — p)/o ~ N(0,1).
30 J&M: 0.6826, 09544, 9.9974.

FapiE: ¢(z,) =1—a.

10
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2 B9
X ~ E(\).

Ae M x>0,
0, x < 0.
0, z <0,
1—e ™ z>0.

mzﬁg@a:f@)={

PTERE: F(x) = {
SHSTEETRZN, B P(X >m+t| X >m) = P(X > ).

3 B ERA3H

Aaz®le ™" x>0,

mEEEE: f(r) = {0 0

_ a—Ax®
ST F(a:):{l e , >0,

0, z < 0.

4 1395%

X ~ R(a,b).

I 1/(b—a), a<z<b,

M%%E@ﬁ:ﬂx%:{J( Whoasesh
0, r < a,

DR F(z) =< (z—a)/(b—a), a<z<b,
1, x >b.

5 WHIESHH

In X ~ N(u,o?).

(ovre) exp [- 2L o

WEEESE: f(z,pu,0) = 202
0, z <0.
6 #IFS T
X~ 0(771‘0)
R (e _1 i

7 WEHES
X ~ La(u,b).
|z —p|

mzﬁg@aj@)zg%a 3

2.2 SHHEINESE
221 EHIERENEE

1 BRSH
X = (X1, -+, Xn) ~ M(N;p1,--,Dn).

P(Xl :k17X2:k27"'7Xn:kn):

ZMAMANIAGS RIS
11
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(X1, X,

2.2.2 EZBRBEHRSE

1 ER195 %
—HIESHTH

X =

y Xn) ~ M(N;p1,p2,--+,pn) = X1+ Xo~ B(N;p1+ p2).

(X1,X32) ~ N(a,b, J%,O’%,p).

)

flz1,22) = (QWalozﬁ)—l exp l i i - < (21 ;a) B

SERY p = 0 B, X; 70 Xy 037,
HEME
o CHIESHTHHINESTEEESHT.
o CHIESHTHRENTRESHT.
£ (X,Y) ~ N(a,b,02, 0%, p), WATE X = o B} Y BOKHHTR

N(b+ posoy(z — a), o3(1 - p*).
o THIESHHINNES HIFULAESHTE

& (X1, Xy) ~
. MIESHHHBREDHRIESDT.

ESHHRBRE D MA—ER _HIESH .
o TEERIZAIESS I AESS
#X; ~ N(pi,o?) WXy + -+ Xp~N(pg + -+ + a2).

« BHY = X1 + Xo RAESS, X1, Xo 1837, M X1, Xp BRESHH. ¥
3 BRIESHT

+ pimy 0} + -

% (X1, Xo, -+, Xp) A n THENZE <
T %51 Ci1 Ci12 Cin
T2 M2 C21  C22 Cnn
T = . y M= . , C= . .
In Hn Cnl  Cn2 Npn
Hoh C AL ZEERE. 1R (X1, X, - -, Xp) BERBERE
e~ z(@—w)TC Tl (z—p)
f([lfl,.’l?g, "amn): N 1
(2m)z|C|?
m”ﬂ-{(XlaXZf"aX )z%%éﬂjjﬂacﬂﬁnﬂ: %
HeR
o nHIFSHHILEDHRIESH .
o nFIESHDINIREDRRESH.
o n FIFSDRRNNG S AR ES S
o nHHENEE (X1, Xo, - -, Xy) RN n IESHHHNFZERERE:
Vi, ER(’L: 1,2,,7’1,) L X+ X+ -+ 1, X, NN(,LL
o EY,Ys, Y, BERNEESHHHE X, (1 = 1,2, -, n) AOZMRE U (Y1, Ys, - -

12

I’

N(Mlaﬂ2701a027 ) WY = X1 + Xo ~ N(Nl +N27U% +U% + 2p0102)'

o?).
Yon) IR m HIEZSH 7.
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o NEESHHEH BEENIABRHECHRRAEE.
2.2.3 BEpH
1 HSBEE

o BHEERNSTAILIRERE—D BIGDES T, (BRZAIFA.

o FEEEBIERIASSHE) BREHH.
o RUB”HRNNE ST,

2 BB
(X1, Xn) ~ M(N;py,---,pp) :F X1 0005575 M(N, py).
3 ZHIFSSH

(X1,X3) ~ N(a,b, 03,02, p) %F X1 70 X» KINESHHBIE N(a,02) 1N (b, 03).

2.3 FMHHRSHSMENZEZESAIMIE
231 FMHMESHRIBE

2.3.2 EEEENEENFHHEES T
1 RS

HEE Xy = ky IEMT, X1 FMDTHA B(N — ko, p1/(1 — p2)).

2.3.3 EZMHHNEENRIFRESD
b b
fi(z1]a <Xy <)) :/ f($1,t2)dt2// fa(te) dio

f(z1,22) = fo(w2) fr(z1 | z2)

f(xla"'vxn) :g(wla"'xk)h(xk+17"'amn | xlv"'amk)
+00
fi(@1) = fa(@2) fr(zy | 29)day

ESZENRHDHINAES. ESHBERESHNROUER

m(z1) = b+ poro;(z1 — a).

2.3.4 [BHESRIMIME

FAGRIEY < fi(z) = fi(e | z2).

BN 3.1 LA A RO EIRNT (R57)

| X0, X, X HBERT 085 & (21, 20) = fi(@1) - fal®n).
EHE 3.1

| mszmny o RS

EIE 3.2

EELREEE (X1, Xo, - -+, X)) BIERBERE f(21, 2, @n) = 91(x1)g2(22) - - - gn(zn), W

X1, Xo, -+, X, 0BT, B fi(z:) = Cgi(z:).

13
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EE 3.3
£X1,Xs, -+, Xy, HHEMY,
Y1 = g1(X1, Xs, -+, X)), Yo = 92(Xoms1, Xims2, -+, X)),
) Y7 #0 Yo Jd57.
EX 3.2 Bt EAEEM
X1, X, -, X, 1HEIRSZ (OHS7) SNTF

Val,a2,---,an.~ P(X1 :al,---,Xn zan) :P(Xl = al)---P(Xn :an).
BREDE

o [1, e A g,
T0, M A FRAR.

2.4 [BINEEMNHERHPTES T
241 BRERH

1. 25 (X1, X, -+, Xp) ~ M(N;p1,p2,--+,0n) = X1+ Xo~ B(N;p1+p2).
2. ZI5m X1 ~ B(ny,p), X2 ~ B(na,p) = X1+ Xo ~ B(ny +na,p).
3BT X1 ~ P(A1), Xo ~ P(X2) = X1+ Xo~P(A1+X).
2.4.2 EZESH
1 PESHHY
1.1 g8iE
EXBBERS f(2), Y = g(X) BizZgr=igem, < X = h(Y), U Y (9ERBEREEH
(y) = f(h(y)) [P’ (y)]-
e X~ N(u,0%) = aX+b~ N(ap+b,a’0?).

. gXNf(:c),mUaX—l—bwéf(m_b).

a
1.2 BEH
B X BEERM f(2), Y = X", Hhn i@, N Y (ssmmEREs
l(y) = yn £ + £(-v7)]. (i)

-1
( 27ry) e V2 y>0,
0

e X ~ N(0,1), MY = X2 R l(y) = {
, y<0.

2 STEEEHH
AP0, SERELIN.

4

{Yl = 91(X1, X?)

{Xl = h1(Y1,Y3)
Yy = g2(X1, X3)

X5 = hy(Y1,Y3)

NFERTELATHIZC T
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o o

EE
Ty v) = aZl aZl :
T

Uy1,y2) = f(h1(y1,92)s ha(y1,y2)) | (y1,92)|-

2.4.3 ENESHNZEEHRE

% (X1, Xo) WBKEZEEREN f(z1,22) WY = X1 + X, BEREH
+oo +o0
y) = f z,y—z)d fly—z,z)dz.
o F—: BTy BIRHBEOHEE B v KSE L.
o ET: #FEYy = X, FIFH24.2.2

o THIFSHHINNG S MRS AESS T

# (X1, X2) ~ N(u1, pa,03,02,0), WY = X1 + Xo ~ N(p1 + p2,0% + 02 + 2p0102).
o HEEIRTHESHHRFIIAESS

BHXi~ N(pi,o?) WXy 4+ Xy~ N(pr 4 - + iy 07 + -+ 02).
o BY = X + Xo IRINESS, X1, Xo B3z, W X1, X, BETESHT.

BHEA n WERBESZES £ESH X ~ X2
e—x/Zm(n—2)/2
_ N \ono
ka(@) = T (%)22
0, z <0.

z >0,

o BXy,Xo,o o, X, EEHSE, BEAINTE N(0,1) MSIRSTE id) WY = X7+ X3+ 4+ X2 ~ 12,
o BX~ x5 Xy~ x2S W Xy + Xy ~ X2

o« EXy, Xy, X, ST, BEBAEEST B I X = 2A(X; + X+ + X,) ~ X3,

* E(x3)=n

1
e B(x2) =

n—2
26T (5 +k)
© BEOq)' = ——
r(z)
o Var(x2) = 2n.
TREASERENERE, AIULURRERAEASH. I

2.4.4 KEINEEMIZEEERL
R (X1, Xo) NBABEREN (21, z2), WY = X1 /X, NBRERE

(kez).

y) = /0 - zf(zy,z) dz.

o iF—: BTy ERDBEO RS, BY v kEE LK.
o LT #F Yy =Xy, FIFH 2422
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iﬁXl,Xz 5E§_L, X1 ~ Xi, XQ ~ N(O, 1), Y = Xg/\/Xl/TL, EUYE’\J’fEE%EI%IéSZ?S

n+1

I'((n+1)/2 2\ T2
w0 = T (%)
FROVEIEIEEA n B0 t $995.
e E(t,)=0(n>1).
. Var(t,) = — 5 (n>2).

X X
% X1, Xo 52, X1 ~ X7, Xo~ Xy ¥V = ﬁ/f,ﬂﬂ Y BB

(=5
mm/2 n/2 m/2—1

fm,n(y) = n m N Y
r(5)r(3)

(my +n)~ "2 (y > 0)

WABHER (m,n) B F $37%.

« E(fnn) = # (n>2).

- 2n2(m+n_2)
e Var(fmn) = m(n—2)%(n—4)°

2.4.5 S BENZESAIHER

1 MRS HRIRE

£ X1, Xy, -, X, BIRAS, BB HEE F(c) IBERE f(z), W
Y = max(X1, Xo, -+, Xp) ~ nF" Y (z) f(x),
Z =min(Xy, X, -+, Xn) ~ n[l - F(2)]"" f(z).

2 BIREIRS ST

IRZREIAEE X F Y S HRRES BN Fx(z) 1 Fy (y), Us/IMESRABENBKE SR

_ [Fx(u)Fy(v) + Fx(v)Fy(u) — Fx(u)Fy(u), u<wv,
Fu,v) = {Fﬁ(v)F:(v), : ' : ' u > v.

{IERR
Lu> v, Flu,v) = F(v,v). LTFORIR u < v.
E— DETIE

F(u,v) = P{min(X,Y) < u,max(X,Y) < v}
=P{X<Y<u}+P{X<u<Y<uv}+
P{Yy <X <u}+P{Y <u<X<uw}
=P{X<u,Y<u}l+P{X<u<Y<v}+P{Y<u<X<v}
= Fx(u)Fy(u) + Fx(u)(Fy(v) — Fy(u)) + Fy(u)(Fx(v) — Fx(u))
= Fx(u)Fy(v) + Fx(v)Fy(u) — Fx(u)Fy (u).

T SR
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F(u,v) = P{min(X,Y) < u,max(X,Y) < v}
= P{min(X,Y) < u | max(X,Y) < v}P{max(X,Y) < v}
=(1-P{X, Y €u,v] | X <0v,Y <v})P{X <vY <wv}
(o B — Frw)(Fxle) ~ Fx(w)\
- (s Fr(0)Fy (0] )
= Fx(u)Fy(’U) + Fx(v)Fy(’u) — Fx(u)Fy(u).

E= BER
flu v) + fx(v) fr(w), u<w.

/ / f(u,v)I1y<py dvdu
:/OOL f(u,v) dvdu

_ / " Fx (W) Fy (v) — fx(u)Fy(u)+

Fx(v) fy(u) — Fx(u) fy(u)] du
= Fx(U)Fy(’U) + Fx(v)Fy(u) — Fx(u)Fy(u)

&iE
FE+pEHE, IEPTENERENEE,; @XESEECHFE—E, WMREEER.

F—TERAEN, E2ELRMEEMSRNEE, SHUTERISHIERSE, (BFBSMRSE e HiRORKRENER;

B=MUTIEACREAE, (BERSIHMERNRTAIEZEREN.

HepSB=M7TETLMEACHEREGEE. REKEDHHGIE. RESHETEN, FREGEAEEINEERD KR,

FMREERET, TR ERE NS,
3 XEFRITENST
BRI ES 7 F(x) BRENEE X, Xo, -+, X, BHEA

Xy < Xy < < X,
WX 1), X2y, 5 X(n) FRAIFGITE.
%R 1 XRFEHRITERRSFITE BERFRITE TREED SRS LK.
HR 2 X 1) WEEREA

n!
(k—1)Y(n —k)!
& 3 (X (i), X(j), (i < Jj) NBEEDTHBERES

fi(z) = Fr (@)1 = F(z)" " f(e).

3 n! i-1 . j—i-1pq n—j
fij(z,y) = OG- D=7 F* () (F(y) — ()™ (1= F(y)" 7 f(=) f(y).
E'U\;Iﬁ
o MERZFERHEESIEUENSA 0, ANRIFE, NAFEXHIERZERL. RSB ZR2REMEREEREL

o IHEMEENRMAIMES R, (TEREN EEEERESES.
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F 35 KENEERIEFISIE
3.1 HFHIEESHE
3.1.1 EFHREERIEN

3.1.2 EFHAERITER
AR
o BEHZRZAAIHEE
E(X1+Xs+4 -+ X,) = E(X1) + E(Xs) + -+ E(X,).
o IRAIBBEHIZE R FANIHEE
E(X1Xy---X,) = E(X))E(Xs)--- E(X,).

o BEHAERAIEIE

+00
) = Zg(ai)pi 5 / g9(x)f(z)de  (FRAMPRAELE.)
o HAZMISH LATHZERYTF X M=hY).

d d
" —E(9(X,t))=F (Eg(X, t))

BamELHITERE
D REENZEE X REGEERE ESHERE0 F(z), WELTRRER F4E

E(X) _/0 oo[1 — F(z)]dz.

1. X Fsey, SMEmEER f(z).

IERE
[T n-rena= [T i@ [ wa]a

/ Tty ayde = / i) dy = B(X)

0

+oo Z+1 o) o
/0 dx—Z/ 1-F :ZZpg
g =0 j=i+1
=p1+2p2 +3p3 + -+ = E(X)

i ERHEAAERBE B ER AL, (BRI ST

HEENRS

# X, Y 17575 E REEE, 1
1LEX)BE(X1) > L
2. E(X/Y) > 1, B(Y/X) > 1.

iR (1) REEERAZS E(X2)E(Y?) > [B(XY)]? 8148, ) =@ (1) REE.
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-GS
%._ Xla X2a e 7X'n zEﬁ[ﬁlﬁ*ﬁEREXIE{E, )'1”

- X, ) 1
Xi+Xo++Xn) n

3.1.3 FMAHFHAE FMHIE)

SHEE E(Y | 2) FA Y 5 X (ERRE.

EXY|m)—l/+wyfwm)dy

o0

HASR TSR HAZERTHAEE
+o00
E(Y) = E(Y | z)fi(x)dz

— B[E(Y | X)]

3.1.4 h{iiEy
o PRSI, BENRA
o BAEETLRIE— (BFRSEN).
« E|X —a| > E|X — ml|, Hhm A

3.2 BESIE
3.2.1 HEMRHEE

FEi#E Var(X) = D(X) = E[(X — X)?.
EAMR
1. Var(X) = B(X — EX)? = B(X?) — (EX)?.
2. Var(aX + b) = a? Var(X).
3. ZpENAE: Var(X; +---+ X,) = Var(X;) +--- + Var(X,,).
#8 W Var(nXi) = n? Var(X,), Tz @o7A Var(X; + - - - + X,,) = n Var(Xy).

HEHR
1.E[(X — ¢)? = Var(X) + (EX — ¢)%.
o HIEHI Var(X) < E[(X — ¢)?], 4B/¥% ¢ = EX iW%.
o iE < c= 0BMEEAMRE (1)

(b—a)?
Y

€ [0,1], M Var(Y) = B(Y?) — B(Y)? < B(Y) — B(Y)? <

2.% X € [a,b], M Var(X) <

—a

N

X
RS Y = 2

3.2.2 [RmiBESHGE

BENHFRA502Z (Moment).

=X
1. X %F c s kE: E[(X — o)¥].
2.k MEREUE: op = E(X").
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3. kMehiE: = E[(X — EX)H.
1561

1LE(X)=p=a.

2. Var(X) = 02 = po.

XR
o =1=ap
p1=0# a; = p,
pa =0 = ay — 11,
ps = az — 3pa + 2%,
ps = oy — 4pas + 6play — 3ut,
k R\ .
Hr = Z(—l) <i>a1aki.
=0
£35

1. up(aX 4 b) = a®pur(X).
2 3RTREANEEE: (X1 + - + X)) = (X)) + - 4 pa(Xn).

3. ap(aX +b) = Ek: (’:) @bt (X),

i=0

3.2.3 BEFERHRH

RERH S = L
I22)
Ha

“éggﬁﬁz = -
Mo

o ESHTE N(p,0?) MIEEREN 3, SERENIEEREA pa /13 — 3.

EREHc, =V, = %.

. @
o WARMITRERY, IRAREEE 3 SO
o BEERESC.V = % X 100%
. G
o FRMSH, FITHATIEIEEEIS.
o MERBENF 0 Y, BRAMIOBRES T
o FIERET AR EN BRI T,

3.3 thAZESHEXREL
3.3.1 thpE

EFMR
1.Cov(X,Y) = E[(X — EX)(Y — EY)).
2.Cov(X,Y) = Cov(Y, X).
3.Cov(X +Y,2Z) =Cov(X, Z) + Cov(Y, Z).

4.Cov(a1 X + b1,a2Y + by) = ajaz Cov(X,Y).
5. Cov(X,Y) = E(XY) — E(X)E(Y). %¢
20
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6. Var(X +Y) = Var(X) + Var(Y) + 2Cov(X,Y) . ¥

7. Var (Z aiXZ) = Zaf Var(X;) + 2201“1]‘ Cov(X;, X;).
=1

i=1 1,<j
8.% X,Y sisz, M Cov(X,Y) =0.
9.[Cov(X,Y)]* < o%0}, BHEMNYY = a+ bX R
BERASH E(X?)E(Y?) > [E(XY))? HECAEEEMXERN aX + bY = 0 BN
o BE[Y +tX)% > 0 RHIBIR/NTFEE.
e FRE|X| < E(X?).

WEIERE 18 n SRR (X1, X, -+, X,) R X, 5 X, S EEMEE, Bigle
cij = Cov(X;, X;), 1,4, = 1,2, -+, n, WiHFTEEREA

C11 C12 o Cin

Ca21 C22 e Cnn
C pr—

Cnl Cp2 *°° MNpn

Hep ¢y = Var(X;). ZmEana I A
3.3.2 HXEH

®Si88 Corr(X,Y) = R(X,Y) = pxy.
EXME
1.Corr(X,Y) = Cov(X,Y)/(0102).
o HEXFABALLEIE

p(X,Y) =E

X — E(X) Y — E(Y)
( Var(X) ) < Var(Y) )] |
2.Corr(X,Y) = Corr(Y, X).

o TEXEHUEREXITRE.
3. Corr(a1 X + b1, a2Y + be) = Corr(X,Y).
o MBXRFREAZRNFIE.
4.5 X,Y sz, W Corr(X,Y) =0.
o & Corr(X,Y) =0 X 5Y FE%.
5.[Corr(X,Y)| <1, BEHEXE X MY B8t X RTNE.
o MAXRFREIRALIMERTE.
Y — E(Y) _iX—E(X)> L

VVar(Y)  /Var(X)

6.Corr(X,Y) =21 P (

7. RNRREIGIRE.
E[(Y —a—bX)Y = E[(Y —my) — b(X —my) — c]?
= o2 +b%0? — 2bCov(X,Y) + 2
> o2 + b%0? — 2bCov(X,Y)
b= Cov(X,Y)/o} = 0, 02 Corr(X,Y) = 0, 'oap
L(X)=my— o;lagpml + aflang
E[(Y — L(X))*] = 02 + b%03 —2bCov(X,Y) (i lL=R)
_ 2 2
=o3(1—p7)
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“HIESHT

#(X,Y) ~ N(a,b,02,02,p), N
1. AMERFREAIRE M (X) B Y, WAEEINREEENE L(X), MAFEESZEELEER.
2. WFZHIESHT, Corr(X,Y) = p, B Corr(X,Y) = 0 Al &I

3.4 KEERHAORREE
3.4.1 K=
WY, o o lim P{Y,—a<c}=1

« X, 5a = g(Xn) D g(a). (B X, THEE)
BRERIARER £ Y HREEERELREEE, UxdVe >0, B
P(Y >¢) < E(Y)/e.
HEXRSR & Var(Y) =, U
P([Y — EY| > ¢) < Var(Y) /e’
o It ERAENESELITHESIEHIRTPAILL .
BAHERIZ X1, Xo, -, X, EMYASHHNENEZE, COMNNARYEN u, FEFEEHCN?, WxIVe >0, B

lim P(\X _— Ze) — 0.

n—00

SEAHEE R &M

P(lim X, :u) ~ 1.
n—oo

(ESSFIRLER BRG] (SRR T )

lim P (|pn —p| > ¢) = 0.
o REEEPLHRE X WHEEFEBRAILUER B) FRAMER), TESH, EEFTUAMIL

3.4.2 HMEPREIE

iz}

WA —3EEE 8 X, X, - -, X, IR ESHHENEE, B(X;) = p, Var(X;) = o? (0 < o? < 00), MHE
st x, B

2

1 z e 2
Iim P — (X7 +Xo+---+ X, —nu) <z :Q5a::/ de¢
el (ﬁa( 1 2 n ,LL) ) () 700\/%

o [, HTIRZE S RIRERENZEZ FNAIUIRMIESDTh.

Z X;—np
o AN((0,1) = X'N( "—2>
T : p—
o XX BEASHDMHARNE. AILUSKERNZES HETEREMRNEE, S3ITEEN, FRIEEFSESSH. X1
MR BT2EE S, EFTRTRERTNZEENEREHEN.

REAJBHEEE 00, S P(X;=1)=p, P(X;=0)=1-p(0<p<1)H, WHILHz, &

22
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1
limP<7(X1+X2+H~+Xn—np)§m> = &(z).

e v/np(1 —p)

o SE, BHENEE N, ~ B(n,p) (n=1,2,--), WHHILH z, B

lim P{n"inp) < x} = &(z).

EE2R
Pt < X1+ Xo+ -+ Xy, <t2) = (y2) — B(y1).

sy = (t— ) /V/p(l —p), SETER

Y1 = (ti - % - np)/ np(1 - p),
Y2 = <ti+%np)/\/m.
3.5 R
3.5.1 BRHEX

E(ERENES AR RRERIMETIZE.
EREBNZRIOMESTA P{X =k} =pi, £=0,1,2,-- - NH BEHH 7

Gls) = Bs¥) = 3 st
k=0

o G(1) BN 1 MARBHRNEAFEMSNTEERS 1 ke, B G(—1) &3y, 8 G(s) E0E [-1,1] L
HEXIWTEL.

3.5.2 ERSHRIBEL

e WFX ~ B(n,p), B

« WFX~ P\ A

e WFX~G(p) B

® P = 7l ,k=0,1,2,---.
oo
o B(X)=) kp=G'(1)
k=1
o E(X(y) = GM(1). GiETirEr FENESR, BE Linkranss

Var(X) = G"(1) + G'(1) — [G"(1)]2.
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X B knERFE N8

e GW(1) = E(X*-6X3+11X2 - 6X).
3.5.4 BERHHEE
WF ARE f:A— N&E f(p) = |pl 4 = |pl. BX
an:=|{p|p €A, |p|=n}
e L

IEERE A 5 B B, NERSHOSREN C(z) = A(z) + B(x).
S, BRE HE 7

1.LANB= 2.
2. AuB=C.

_ |p|A7 pEAa
% Iple= {Iplg, peB,’

g C(z) = A(x) + B(z).
FEEBNEES A x B=C WE C(z) = A(z)B(z).

FAIEE B = SEQ(A) := | A", WERABEE B(x) =

neN

1— Az)’

SEERBNETRE X ~ P{X =k} = a, 1Y ~ P{Y = k} = b, {HEksr, EBEHHSH A(s), B(s) W Z =X +Y
BOR R

£ n MEERTEEETES T, U G(s) = [Ga(s)]™.

HE, EFREEBNEE X, IMIFEPH P{X =k} = ar, WE

O (X asa®)”

P{X,+Xy+---+X,=N}= .

=0

3.6 fSEERZY
3.6.1 FHIERERIEN

®’ X, Y PhENEZE, WK Z = X + 1Y 1 SHENEE.
I’ X BLREHEE, N X A9 (—H) IHIERE 79
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9(t) = B(e")  (—o0 <t < +00)
/ o e f(z)dx,  ELABEHALE,
2oopkeit’”’“ = G(e"), BRI,
+<>° f(z) costx dx +i - f(z)sintz de, HLEMEEHIA L,
iopk costwr +1 Y pr s;;o tzp, BB
o DIRREST MRS EIIIIEL.

3.6.2 ERPHHNSHIEREL

il REAE R 3
" (n
X ~ B(n,p) g(t) = Z (k)pkqn koith _ (pelt Yo"
k=0
IX \keA )
X~ P()) g(t) = itk = )
prd k!
o k—1 itk pe
X~G t) = —1 i '
(p) g(t) kz:;pq e oot
ibt iat
b itx e e
, t#0,
XU |o0= [ pde=Tma 7
1, t=0
+o00 A
— itz Az _
X ~ B()) g(t)_/o T T—
too  gita (z—p)? P
X ~ N(p,, 0'2) g(t) = e T 202 dx = e el,u,tf 5t
-0 V2mo
3.6.3 YHEERLIRIIERR
1.¢(0) = 1.
2.|g(t)] < L.
3.9(—t) = g(2).
4. g(t) T (—o0, +o0) E—EZLR.
5Vn € NT, Vt; e R, Vz; € C:
g(t; — tr)zjzr > 0.
G=1 k=1

6. S0 X B9 n NERAUETRE, WTHIEHERE 19 n NSETEE, B
g™ (0) =i*FE(X*), k=1,2,---n.
7.5 X (OBEEEH gx(t), BY =aX + b (a,b e R), W
gv(t) = " gx(at).
8. fNSR X1 M X, B, BREEESBN g1(2), 92(2), WY = X1 + X, BIREREN

gy (t) = g1(t)ga(t)-

A9, BER 6 AI1SE k MRRUE.
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3.7 (B3R

SEERREBNIRFIEELEFE (MGF, Moment, Generating Function).

3.7.1 #HXEX
XA &, & PR SHRE, BIRRISAATHE, WAER SR (mgh 7

D e"P(X =x), kbR,
me(t) == E(e%) = /*00

o0

e f(x)dz, HELEMERENIAE.

HYEHR RIRSEREE
Rg(t) =1In mg(t).

3.7.2 ERSHEESEEHN

WA EENEN
1 1
§~T(a, ) m&(t)zm, t<g-
X ~ Ga(a, 8) mX(t):(l—%) Ci<p
el me(t) = ————, 1<
(1—20)%
¢~ B mg(t)zﬁ, £<

3.7.3 $E=EEREAIHER

1. FEEMR
me)= [t B B e
—l4mt+ S By
2. KFENEEERIRAAE
BOE) = o= x| =)
1. B(X) = my(0).
2. Var(X) = m§(0) — miy(0)2

3. XA Laplace Z5# me(—t) = B[f(x)](2).
4. TSI RZ BRI ETIES, &85

me(t) = /_+OO e dF(z).

(o)

5. ANEFH NN S B EEHERANERRRY, WENEEERNEERS T RZTMA.
6. fNSR X1 #0 X HHEMS7, BIERBREH R mx, (1) Mmx, (), WY = X1 + X, (EESREN

my(t) = mx,(t) - mx,(t).
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s
1. EE AR

¥ X DHRETAELGEFEEIT X; 480, W E(X) = Y E(X;).
i=1

FITFRIRS, RPTERI ST ETRAENN, (ERTLIRIA B(X?) = ) | B(X.

ij—1
2. SEAAER

1 r NEFEHIEEIN n ANETFH, LA X B8NS

RIEH k=289 pk("'? n), ¥9(EEH m(r, n), W

n—k k+1
pr(r+1,n) = pi(r,n) + pir1(r,n)
1 "\ k+1
m(r+1,n) = kak r,n) Z [(k+1)?pri1 — KPpi] = — i1
k=0 k=0
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